

РЕЦЕНЗІЯ

на рукопис збірника наукових праць «Література. Діти. Час». – Випуск VI: матеріали Всеукраїнської наукової конференції «Українська література для і про дітей: історичні здобутки й тенденції розвитку» (11 жовтня 2016 року, м. Старобільськ).

Література для дітей та юнацтва – органічна частина загальної літератури, складний соціокомунікативний феномен, що розвивається за власними законами й водночас перебуває в полі тяжіння національного естетичного розвитку. Поза сумнівом, цей феномен становить складний матеріал для досліджень, оскільки, повторюючи характеристики «дорослої» літератури, вирізняється іншим реципієнтом, має виразну специфіку. Фахова розмова науковців щодо розвитку української літератури для і про дітей в XXI столітті, її зв'язків зі світовою традицією, жанрово-стильової специфіки, місця в програмах освітніх закладів України відбулася в межах Всеукраїнської наукової конференції «Українська література для і про дітей: історичні здобутки й тенденції розвитку» 11 жовтня 2016 року в Державному закладі «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» (Луганська обл., м. Старобільськ). Організаторами конференції став колектив кафедри філологічних дисциплін навчально-наукового Інституту педагогіки і психології ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» спільно з Центром дослідження літератури для дітей та юнацтва (м. Львів).

До рецензованого збірника «Література. Діти. Час» (випуск VI) увійшла переважна частина доповідей учасників наукової конференції. Його змістове наповнення промовисто свідчить про різноаспектність наукових студій літератури для і про дітей: літературознавство, педагогіка, методика викладання літератури в освітніх закладах різних типів, мова творів для дітей та юнацтва, проблеми видавничої справи тощо. Цей факт своєю чергою зумовлює актуальність пропонованого увазі збірника наукових праць, увиразнює його теоретичне і практичне значення.

Уміщені в збірнику наукових праць розвідки акцентують увагу на новітніх тенденціях розвитку літератури для дітей та юнацтва в тематичному, жанрово-стильовому, художньо-образному аспектах (І. Бойцун, О. Дибовська, О. Єременко), націєтворчому потенціалі української літератури для юного читача (М. Варданян, С. Негодяєва). У полі особливої уваги дослідників стали проблеми дитячого читання, місця літератури для дітей в шкільних курсах літературного читання (початкова школа), української й зарубіжної літератури (середня ланка навчання), оновлення навчальних програм з літератури, специфіці викладання літератури й використання новітніх освітніх технологій (В. Кизилова, Л. Мацевко-Бекерська, С. Гайдук, О. Слижук, Н. Мордовцева, С. Рудь та ін.).

Змістове наповнення, структурна побудова, мова збірника відповідають вимогам, поставленим до такого типу видань. Зважаючи на зазначене вище,

вважаю, що рукопис збірника наукових праць «Література. Діти. Час». – Випуск VI: матеріали Всеукраїнської наукової конференції «Українська література для і про дітей: історичні здобутки й тенденції розвитку» (11 жовтня 2016 року, м. Старобільськ) заслуговує схвальної оцінки й рекомендації до друку.

Рецензент

*доктор філологічних наук,
професор, професор кафедри української та світової літератур
ДВНЗ «Криворізький державний педагогічний університет»
Дмитренко В. І.*

РЕЦЕНЗІЯ

*на рукопис збірника наукових праць «Література. Діти. Час». – Випуск VI:
матеріали Всеукраїнської наукової конференції
«Українська література для і про дітей:
історичні здобутки й тенденції розвитку»
(11 жовтня 2016 року, м. Старобільськ).*

Українська література для дітей та юнацтва – невичерпне джерело наукових досліджень. Вона стала об'єктом студій Д. Білецького, І. Бойцун, О. Будугай, О. Гарачковської, У. Гнідець, Т. Качак, Н. Кердівар, В. Кизиловой, Н. Марченко Л. Мацевко-Бекерської, Е. Огар, Н. Резніченко, Н. Сидоренко, О. Чепурної, та ін., які засвідчують різновекторність поглядів науковців на цей мистецький феномен, його мінливість і залежність в різні історичні періоди від соціокультурної ситуації в країні. Активізація сучасної теоретико-літературознавчої, методико-педагогічної думки спонукає до розв'язання багатьох проблем, що тривалий час перебували в затінку наукового дискурсу, або лишалися з відкритим знаком запитання.

В аспекті зазначеного вище вельми актуальним є з'ява збірника наукових праць «Література. Діти. Час». – Випуск VI: матеріали Всеукраїнської наукової конференції «Українська література для і про дітей: історичні здобутки й тенденції розвитку» (11 жовтня 2016 року, м. Старобільськ). Праці, вміщені в ньому, свідчать про актуалізацію вельми цікавої й важливої проблеми: уведення в контекст новітньої української літератури її складника – літератури для дітей та юнацтва, окреслення її жанрово-стильової спрямованості, типологічних рис, тенденцій розвитку упродовж чверть століття, зв'язків із зарубіжною літературою

для дітей, з'ясування методичних прийомів і форм роботи з текстом для дітей на уроках в початковій і середній загальноосвітній школі.

Наукові студії репрезентують розмаїття літературного процесу, збагачують розуміння творчості відомих письменників, демонструють системні особливості літератури для дітей та юнацтва, що вирізняють її як особливе літературне явище. Тексти публікацій, вміщених у збірнику, вирізняються глибоким аналізом, умінням ненав'язливо й аргументовано вписати тему в контекст сьогодення, одночасно утримавши найбільш значуще в дослідженні, ґрунтовними теоретичними узагальненнями при використанні адекватних методологічних принципів літературознавчого, дидактичного, психологічного, соціологічного спрямування. Вони актуальні й науково спрямовані, оформлені відповідно до вимог ВАК України.

Загалом представлений рукопис збірника наукових праць «Література. Діти. Час». – Випуск VI: матеріали Всеукраїнської наукової конференції «Українська література для і про дітей: історичні здобутки й тенденції розвитку» (11 жовтня 2016 року, м. Старобільськ) цілком заслуговує схвальної оцінки й рекомендації до друку.

Рецензент

*доктор педагогічних наук,
професор, директор навчально-наукового
Інституту педагогіки і психології
ДЗ «Луганський національний університет
ім. Тараса Шевченка»
Караман О. Л.*